
TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ 
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TỔ: SỬ - GDCD 
MÔN: LỊCH SỬ 11

Thời gian làm bài: 15 phút, không kể giao đề

Câu 1: (4 điểm)

Tại sao năm 1917 ở nước Nga đã diễn ra hai cuộc cách mạng?

Câu 2: (6 điểm)

Trình bày hoàn cảnh lịch sử, nội dung, tác động và ý nghĩa của chính sách kinh tế mới (NEP)?

Hết! 
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ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM

	STT
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1

(4 điểm)
	Học sinh cần làm rõ những nguyên nhân khách quan và chủ quan sau:

* Khách quan:
- Kinh tế: suy sụp, kìm hãm sự phát triển của CNTB Nga, năng suất thấp, nạn đói xảy ra nhiều nơi…
- Chính trị: Nga vẫn là một nước quân chủ chuyên chế ( ách áp bức dân tộc ngày càng nặng nề.
- Xã hội: Nước Nga trở thành nơi tập trung cao độ các mâu thuẫn của CNĐQ: TS >< VS, địa chủ >< nông dân, ĐQ Nga >< các DT bị áp bức, ĐQ Nga >< các nước ĐQ Tây Âu.
( Nga trở thành khâu yếu nhất trong sợi dây chuyền của CNĐQ.
* Chủ quan:

- Giai cấp vô sản Nga được trang bị lí luận và đường lối cách mạng đúng đắn do Lênin lãnh đạo ( gi/c VS Nga có đầy đủ khả năng lãnh đạo CM.

- Do CTTG I bùng nổ, nước Nga tham chiến.

( 1917, Nga lâm vào khủng hoảng KT, CT, XH trầm trọng; làn sóng đấu tranh chống chính quyền bao trùm nước Nga, đặc biệt tại thủ đô Pêtơrôgrat. Tình thế cách mạng chín muồi.
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	Câu 2
(6 điểm)
	( Hoàn cảnh:

- Ngoại giao: chưa có một nước ĐQ p.Tây nào công nhận và đặt quan hệ ngoại giao với Nga.

- Do khủng hoảng KT, CT (KT: tàn phá nặng nề do chiến tranh..., CT: không ổn định...) ( buộc Nga thay đổi chính sách.
- Từ 8 – 16/3/1921 ĐH Đảng lần X của Nga họp, quyết định thực hieän chính sách KT mới (NEP) (do Lênin đề xướng).

( Nội dung của NEP:

- Nông nghiệp: bãi bỏ trưng thu lương thực thöøa bằng thuế lương thực cố định...

- Công nghiệp: tập trung phát triển CN nặng …

- Thương nghiệp và tiền tệ: thương nhân được tự do buôn bán, mở lại các chợ, phát hành đông rúp...

( Kết quả: 

- KT được phục hồi và phát triển, Nga hoàn thành công cuộc khôi phục KT.

- XH ổn định, đời sống ND được cải thiện, nhà nước vô sản được củng cố.

( Ý nghĩa: 

- Chuyển từ KT tập trung sang nền KT hàng hoá nhiều thành phần có sự điều tiết của  nhà nước.

- Để lại nhiều kinh nghiệm đối với công cuộc XD CNXH ở một số nước trên thế giới.

	0.25
0.5

0.25

1.0

1.0

1.0

0.5

0.5

0.5

0.5


………. Hết! ……….
